### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

2024年9月3日 星期二

03

孟津区常袋镇马岭村通过发展体育经济助力乡村振兴

近日,在孟津区常袋镇马岭村举办 线公路,串联起篮球馆、水上乐园、采摘 的孟津区第二届"村BA"比赛现场,双 园等多个消费场景,打造吃住行游购娱

> 产业链条。 随着当地承办赛事的增多,篮球也 逐渐成为群众生活的一部分。不少人忙 完农活儿,放下锄头就来到篮球馆打球, 说起知名的球星、球队更是如数家珍。 "这两年回村发展的年轻人明显多了起 来,村里有产业,村民的日子才有奔头。"

通过乡村运营搭上体育经济快车, 不仅村民腰包鼓了起来,马岭村集体收 入也不断增加。预计今年村集体收入有 望突破150万元,年底将为股东分红20

马其祥表示,将持续整合资源,以 "村BA+"助推农文旅体融合发展,引爆 赛事流量,延伸产业链条,以乡村体育为 引擎,激活乡村振兴新动能。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郑 占波 李小博 文/图



## 放下锄头玩篮球 奔上致富新赛道



### 新修改的慈善法自9月5日起施行 五大看点 助您了解新慈善法

5日,新修改的慈善法将开始施行。新修改的慈善法 有哪些看点? 洛报融媒记者昨日采访了市慈善联合总会 常务副会长乔文祥。

发挥慈善在重大突发事件中的作用。乔文祥介绍,新 慈善法新设应急慈善专章,系统规范了重大突发事件中的 慈善活动,明确要求建立应急慈善协调机制,强化政府领 导、指导应急慈善活动的责任等,进一步完善了应急慈善法 律制度。

明确行政机关定位。新慈善法规定,县级以上人民政 府应当统筹、协调、督促和指导有关部门在各自职责范围内 做好慈善事业的扶持发展和规范管理工作,这就明确了人 民政府对于推动慈善工作所担负的职责,更有利于各部门 之间相互协作,合力推进慈善工作。

规范慈善组织募捐成本。乔文祥介绍,慈善组织开展募 捐活动的过程中会产生一些宣传推广、活动组织等费用,如 果这些费用较高,便会导致真正用于慈善项目的资金变少。 新慈善法规定,遵循管理费用、募捐成本等"最必要原则",有 助于提醒慈善组织审慎使用资金,实现社会效益最大化。

对个人求助网络服务平台进行规范。"我们经常在微信 朋友圈看到一些网络平台发布的患者求助信息,有些确实 帮助了大病患者,有些可能并不真实。"乔文祥说,新慈善法 对个人向社会发布求助信息真实性进行了规定,对相关网 络平台查验单位进行了明确,更有利于保护真实求助人的

对合作募捐相关条款进行完善。乔文祥介绍,近年来, 不具有公开募捐资格的组织或者个人与具有公开募捐资格 的慈善组织合作开展公开募捐的现象越来越多。这种合作 模式在一定程度上激发了慈善活力,但也可能存在合作方 利用公开募捐开展商业活动等现象。新慈善法明确规定, 合作方不得以任何形式自行开展公开募捐,明确要求具有 公开募捐资格的慈善组织加强对合作方的前期审核、过程 监督、财务管理等,这对维护慈善事业的社会公信力有积极 洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王琰



# 八面来风

### 安徽:将用3年时间完成二轮土地延包

记者从安徽省人民政府新闻办公室日前举行的"进一 步全面深化农业农村改革 加快建设高质高效农业强省"新 闻发布会上获悉,安徽将用3年左右时间,基本完成全省 1200万农户的二轮土地延包工作。

安徽省委、省政府高度重视,将二轮延包整省试点作为 深化农村改革的"一号任务"。今年5月,安徽在全国率先出 台了整省试点工作方案,配套出台了试点工作办法,以及政 策50问工作指引。截至目前,安徽今年承包到期的437万 农户中,已有185.9万户签订了延包合同,占比超过42.5%。 下一步,安徽将用3年左右时间,基本完成全省1200万农户 (据《光明日报》2024年9月2日10版)



湖南省将运用超长期特别国债支持重点受灾地区消费 品以旧换新,并在2024年底完成以旧换新目标任务。

湖南省发展和改革委员会主任黄东红说,在国家政策允 许范围内,重点受灾地区消费品以旧换新将适当扩大范围、 简化申报条件,以支持灾后重建。

这一政策针对湖南多个受灾严重县市,补贴范围包括因 灾受损的汽车、家电、住房装修、电动自行车等。在国家政策 允许湖南自行制定补贴标准的领域,原则上在现有补贴标准 的基础上提高10个百分点。(据新华社长沙9月2日电)



方攻防转换,精彩不断。(如图)看台上,

酿。"我们眼下正筹备老年篮球赛,参赛

成员最小的55岁,最大的70多岁,组成

8支队伍就可以开赛。"马岭村党支部书

记马其祥说,"比赛之余,大家还可以在

马其祥的底气来自篮球场馆之外的

配套设施。借助"村BA"的东风,马

岭村在抢滩体育经济的同时,着力延

长产业链条,走好农文旅体融合发展

小学教学楼,建设了星级宾馆;投资150

万元,建成长袋味道餐厅,可容纳200余

马其祥介绍,今年该村依托闲置的

同时,村内建设了5.27公里长的环

一个小村庄能有多大的承载力?

一场比赛结束,另一场比赛已在酝

观众掌声雷鸣,此起彼伏。

近日,游客在涧西区西苑公园 打卡游玩,感受多彩夜色。为更好 地满足游客多元化的游玩需求,丰 富游客夜生活,西苑公园通过园区 亮化、打造灯光秀等,让游客体验公 园"奇妙夜"

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 涂晓洛 摄











